



## 旅菲臨漢總堂榮譽理事長施亨利宗長 榮獲2024年度菲律賓傑出模範族長獎

旅菲臨漢總堂訊：為弘揚尊賢敬老的傳統美德，菲律賓各宗親會聯合會於2024年度特別舉辦「傑出模範族長表揚活動」，旨在表彰在華社中以德行、貢獻及領導能力為楷模的優秀族長。經過會員宗親會的推薦與嚴格評選，共有13位族長榮獲此殊榮，其中包括本總堂榮譽理事長施亨利宗長。

施亨利宗長 (SY, SOAN UI HENRY) 祖籍福建省晉江市龍湖鎮石廈村東頭份，1954年出生於馬尼拉，自幼在菲律賓接受教育，並於亞當遜大學取得機械工程師學位。他於1980年與謝淑卿女士結為連理，共育有一子施經恆，子承父業，接管並發展多項業務，涵蓋製藥、旅遊、房地產及貿易等領域，並自創汽車維修公司。施亨利宗長自1989年起擔任菲華商聯總會理事，並於1991年加入旅

菲臨漢總堂，歷任監事、理事、副理事長，並於2009至2011年擔任理事長，期間領導總堂慶祝百年華誕，並為總堂捐獻教育基金、華文教師獎勵基金及建築會所基金。他在任內以身作則，推動宗親情誼，帶領會員共同為華社的繁榮與發展貢獻力量。

在菲律賓晉江同鄉總會，施亨利宗長於1995年擔任理事，並於2015年升任理事長。他致力於促進華教發展，聘請中國督導老師來菲協助提升華校教學水平，並多次組織學生回國參加夏令營，深化菲中兩國之間的文化交流與教育合作。

施亨利宗長熱心公益，先後捐資支持菲律賓各宗親會聯合會、菲華工商總會、華人區義診中心等多項建設。回饋家鄉方面，他也大力支持光廈小學、光廈幼兒園的建設及

鄉村道路修建，展現其飲水思源的精神。

他多次受邀與中國領導人會晤，並出席中華人民共和國成立60周年、70周年國慶等重要活動，積極參與中國與菲律賓的僑務交流，為促進兩國友好合作及菲律賓華人社會的發展作出了重要貢獻。

此次獲選為2024年度「傑出模範族長」，是對施亨利宗長多年來在社會公益、宗親情誼及華社貢獻的高度肯定。他在卸任理事長後，仍持續關懷族人，並秉持「卸任不卸職」的精神，對族人無微不至，充分展現了優秀族長的風範。

旅菲臨漢總堂全體同仁為施亨利宗長獲得此殊榮深感自豪，也期待在他的榜樣引領下，更多族人能夠秉持尊賢敬老的傳統美德，為華社的未來發展共同努力。

## 廈門同安區第十七屆世界六桂親大會 菲華英林洪氏家族總會組團回國同慶

## 廣東茂名市岐陽洪氏大宗祠落成慶典 恭請永遠名譽理事長洪我景親臨授旗

菲華英林洪氏家族總會訊：本會收到中國廣東省茂名市化州岐陽洪氏宗親會擇訂於新曆二零二四年十一月二十九日（星期五）上午十一時，舉行岐陽洪氏大宗祠落成祝祀慶典，以及廈門市同安區六桂文史研究會擇訂於新曆二零二四年十二月十日假座廈門市同安區濱海新城波特曼七星灣大酒店舉行第十七次世界六桂懇親大會之請柬，本會經理監事聯席會議決定組織以洪理事長純煙宗長為團長之慶賀團及懇親團，定期搭機回國同慶。為示慎重，特假本會第八十一屆第七次理監事常月會議之機會，恭請本會永遠名譽理事長我景宗長親臨，為本會赴廣東茂名及廈門同安慶賀團及懇親團授旗，以昭隆重並壯其行色！

本會參加岐陽洪氏大宗祠落成慶賀團擇訂於十一月二十八日上午八時二十分，搭乘南方航空公司CZ3078之班機飛赴廣州，再轉乘動車前往茂名市化州岐陽，參加該洪氏宗親會舉辦之一系列慶祝活動，並擇訂於十一月三十日上午乘動車赴廣州，下午一時五十分仍搭乘南方航空公司CZ397之班機返眠。茲將本會參加岐陽洪氏大宗祠落成慶典慶賀團芳名列下：

名譽團長：洪于柏、洪祖江；  
團長：洪純煙；  
副團長：洪文炳；  
團員：洪連杭、洪文祥、洪天水、



洪培才。本會回國參加廈門同安六桂文史研究會主辦之第十七屆世界六桂懇親大會懇親團則訂於二零二四年十二月九日上午七時三十分，搭乘菲航PR334之班機飛赴廈門參加為期四天三夜之懇親活動，藉機敦睦宗誼。隨後，擇訂於十二月十二日上午十一時二十分，仍搭乘菲航PR335之班機返眠。茲將本會

參加第十七屆世界六桂懇親大會回國懇親團芳名列下：

指導員：洪我景、洪于柏、洪文雅、洪健雄；  
名譽團長：洪祖江；  
團長：洪純煙；  
副團長：洪天排、洪源集；

秘書長：洪五一；  
總務：洪清池、洪重慶；  
財政：洪連杭；  
團員：洪施秀潤、洪莊麗莉。

圖片說明：圖為本會家永遠名譽理事長我景宗長（前排右八）授旗予本會家理事長純煙宗長（前排中）。

## 慈濟落地生根 愛在菲揚 宗門永續



慈濟菲律賓分會訊：經過三天的精進研習營後，慈濟菲律賓分會於11月10日，邀請社會大德前來志業園區共聚，共同回顧慈濟在菲律賓從無到有，從弱小到壯大成長的過程。佛教慈濟功德會創辦人證嚴上人特地請精舍德倍師父和德霖師父帶來了上人對慈濟菲律賓分會的祝福，肯定，鼓勵與期許。

慈濟菲律賓分會首任執行長林小正師姐感恩上人創造慈濟，很感恩社會大德的信任護持，感恩師兄師姐的付出成就這麼莊嚴的修行道場。回眸來時路，三十年前回台灣拜見證嚴上人時，上人給菲律賓弟子的八個字

“就地取材，落地生根”，從此一步一腳印走到現在。她說：做慈濟是一生最正確的決定，不悔從青絲到白髮，期待還沒走進來的菩薩快快一起來做慈濟。

慈濟菲律賓分會副執行長莊黎媛師姐代

表執行長楊國英師兄與來參加活動的會眾及慈濟家人分享2024年菲律賓慈濟四大志業的足跡。來自高雄的王獻聰，方漢武，潘機利師兄與來賓分享「幸福人生講座」，用生動有趣的話語講出他們走入慈濟的過程，引起全場共鳴，笑聲，高潮迭起。

慈濟的手語一直是接引菩薩的一大亮點，年輕的慈青們帶著慈濟幼教中心的孩子們用手語演繹三首中英文歌曲，讓我們看到慈濟未來一代傳一代的希望。

「一個人一點微薄力量，一條心圓了遙遠夢想」，當天慈濟學生們也用手語演繹慈濟歌曲「陽光眷戀的地方」，表達了對慈濟幫他們圓夢的感恩之情。德霖師父鼓勵大家：有福報的人，做富中之富的人。當下在造福的人，未來來生都會是有福報的人。

活動結束後，大家一起享用美味的素食

佳餚。德倍師父，德霖師父在園區咖啡屋與參加慈濟20年以上的老菩薩們餐敘，回憶往事，暢談人生。正如《靜思語》所說：每一個有力量去愛的人，都是幸福的人。

附：

慈濟菲律賓分會30年掠影

1994—1995年 首次救災行動於民都洛·慈濟菲律賓分會成立·首次醫療志業義診於碧瑤舉行·創辦基礎教育獎學金

1996—2000年 慈濟國際人醫會成立·首次慈青靜思生活營·慈濟三寶顏和宿霧聯絡處成立·在三寶顏成立慈濟第一所眼科中心·慈青首次社區資源回收活動

2001—2005年 蜂雅絲蘭大規模賑災行動·計順市靜思堂動土·購置馬尼拉瑪麗修女學校園區·教育大學助學金

2006—2010年 馬尼拉慈濟眼科和牙科中心啟用·計順市靜思堂啟用·援建淡苗戈中學·凱撒那颱風大規模救濟·首次本土志工見習培訓

2011—2015年 海燕風災大規模援助·慈濟納卯聯絡點·保和島共修處·援建聖嬰教堂·援建帕洛·奧莫克大愛村·援建南島曼加永小學

2016—2020年 志業園區整建·COVID-19防護物資、醫療設備發放給醫院，在全菲擴展助學金計劃·擴展職訓中心·精簡慈濟同仁組織

2021—至今 COVID-19 大規模紓困發放·援建帕洛第一個慈濟永久屋大愛村·擴大慈濟合作伙伴關係·成立慈濟教育志業·幼教中心·邦邦牙慈濟共修處啟用·慈濟愛的馬拉松·納卯原住民扶貧計劃·香蕉種植